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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Σχετικά με το πάγωμα του μισθού στην προηγούμενη βαθμίδα των μελών 

ΔΕΠ που εξελίσσονται και σχετικά με την απαλοιφή του χρονοεπιδόματος 

δεκαετιών όσων μετατάσσονται/εκλέγονται/μετακαλούνται από άλλα ΑΕΙ. 

Το ΔΣ του Συλλόγου Διδασκόντων της Σχολής Θετικών Επιστημών του ΕΚΠΑ εκφράζει τη 

βαθύτατη έκπληξή του για το πάγωμα των μισθών στην προηγούμενη βαθμίδα μετά την 

κρίση και εξέλιξη οποιουδήποτε μέλους ΔΕΠ σε ανώτερη βαθμίδα, στο οποίο έχει 

προχωρήσει η μισθοδοσία του ΕΚΠΑ. 

Μετά από επικοινωνία με τον προϊστάμενο των Οικονομικών Υπηρεσιών του ΕΚΠΑ, 

πληροφορηθήκαμε ότι η διατύπωση του Άρθρου 236 του Ν4389/2016, το οποίο εισήχθη με 

τροπολογία του Υπουργείου Οικονομικών κατά τη συζήτηση του σχετικού νόμου στη Βουλή 

και προβλέπει την αναστολή κάθε μισθολογικής ωρίμανσης και προαγωγής των λειτουργών 

και υπαλλήλων που αμείβονται με ειδικά μισθολόγια, θεωρείται ασαφές σε ορισμένα 

σημεία από την οικονομική υπηρεσία και ως εκ τούτου στις 15/2/2017 ζητήθηκαν οδηγίες 

από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους. Στο μεταξύ, η μισθοδοσία έχει παγώσει τους 

μισθούς των συναδέλφων που έχουν ορκιστεί σε ανώτερη βαθμίδα μετά από διαδικασίες 

κρίσης, μέχρι να πάρει την απάντηση από το ΓΛΚ. Το πάγωμα αφορά επίσης και άλλες 

κατηγορίες συναδέλφων, όπως π.χ. εκείνους που έχουν έρθει από άλλα ΑΕΙ στο ΕΚΠΑ, 

στους οποίους η μισθοδοσία σταμάτησε να καταβάλλει το μέχρι 31/12/2016 χρονοεπίδομα! 

Σε ερώτησή μας εάν το πάγωμα του μισθού μετά την άνοδο σε επόμενη βαθμίδα 

εφαρμόζεται και από άλλα ΑΕΙ, ο κ. προϊστάμενος των Οικονομικών Υπηρεσιών απάντησε 

ότι, εξ όσων αυτός γνωρίζει, κανένα ΑΕΙ δεν έχει προχωρήσει σε αναπροσαρμογή των 

μισθών όσων μελών ΔΕΠ έχουν ορκιστεί σε ανώτερη βαθμίδα. 

Ανεξάρτητα από την ερμηνεία που δίνουν στο άρθρο 236 του Ν 4389/2016 οι Οικονομικές 

Υπηρεσίες του ΕΚΠΑ, το γεγονός παραμένει ότι την πολιτική ευθύνη γι’ αυτές τις 

ανήκουστες και εξωφρενικές αποφάσεις έχει η πολιτική ηγεσία. Υπενθυμίζουμε ότι σε 

επανειλημμένες συναντήσεις μας με στελέχη του Υπουργείου Οικονομικών από πέρυσι την 

Άνοιξη μας δόθηκαν διαβεβαιώσεις για αποκατάσταση των μισθολογικών αδικιών προς τα 

μέλη ΔΕΠ, κάθε φορά μέσα στους «επόμενους ένα με δύο μήνες» μέσω των νέων ειδικών 

μισθολογίων. Αντ’ αυτής όμως, είδαμε την Κυβέρνηση να αρνείται να εφαρμόσει 

επανειλημμένες αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας για αποκατάσταση των 

μισθών μας στα επίπεδα του 2012, να μας οδηγεί σε μακρόχρονους και δαπανηρούς 
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δικαστικούς αγώνες, τους οποίους οι ίδιοι οι κυβερνητικοί συζητητές μας αναγνωρίζουν ότι 

θα κερδίσουμε (αλλά μετά από 8 έτη), με αποκορύφωμα  σήμερα να βλέπουμε τον 

εμπαιγμό να ολοκληρώνεται με τις εξωφρενικές αποφάσεις να παγώσουν και οι αποδοχές 

όσων εξελίσσονται ή να μην καταβάλλεται το χρονοεπίδομα 20 και 30 ετών με πρόσχημα 

την μετακίνηση από άλλο ΑΕΙ! Το θέμα δεν αφορά κάποια μεμονωμένη οικονομική 

υπηρεσία, αλλά πρόκειται για ζήτημα συνολικής αντιμετώπισης και υποτίμησης της 

συνεισφοράς των διδασκόντων στα ΑΕΙ 

Σημειώνουμε ότι στην αιτιολογική έκθεση του υπουργείου Οικονομικών στην εισαχθείσα 

τροπολογία κατά τη συζήτηση του Ν4389/2016, η οποία υπογράφεται από τους υπουργό 

και αναπληρωτή υπουργό Οικονομικών, με ημερομηνία 19/5/2016, αναφέρεται ότι το 

πάγωμα της μισθολογικής ωρίμανσης και της μισθολογικής προαγωγής «σημαίνει ότι οι 

αποδοχές των εν λόγω υπαλλήλων δεν θα αυξηθούν λόγω της παρέλευσης των ετών 

υπηρεσίας τους ή και της μη προαγωγής σε ανώτερους διοικητικούς βαθμούς λόγω 

έλλειψης θέσεων (στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων και Σωμάτων Ασφαλείας, δικαστικοί 

λειτουργοί, μέλη ΝΣΚ). Σε κάθε περίπτωση επισημαίνεται ότι όσοι προαχθούν βαθμολογικά 

λαμβάνουν τις αποδοχές του νέου τους βαθμού». Από τα παραπάνω γίνεται σαφές ότι δεν 

ήταν στις προθέσεις του νομοθέτη να συμπεριληφθούν στο πάγωμα των μισθών οι εξελίξεις 

των μελών ΔΕΠ, που φυσικά αφορούν «νέο βαθμό». Με απλά λόγια, τα μέλη ΔΕΠ δεν 

εντάσσονται στη «μισθολογική προαγωγή» για την οποία μιλά ο νόμος, όπως π.χ. δεν 

εντάσσεται η εξέλιξη ενός πρωτοδίκη σε εφέτη. 

Οποιαδήποτε άλλη ερμηνεία θα οδηγήσει σε σοβαρό παραλογισμό. Διότι επιπλέον, οι 

βαθμολογικές προαγωγές των ένστολων και των δικαστικών γίνονται με κλειστές 

διαδικασίες και περίπου αυτόματα, ενώ των μελών ΔΕΠ με ανοιχτές διαδικασίες, όπου 

συνήθως υπάρχουν ανθυποψήφιοι. Μάλιστα, σε  περίπτωση εκλογής άλλου υποψηφίου και 

όχι του μέλους ΔΕΠ που αιτήθηκε την εξέλιξή του, αυτός θα πάρει τον μισθό της βαθμίδας 

για την οποία κρίθηκε και εκλέχτηκε, και προφανώς δεν θα πάρει το μισθό της 

…προηγούμενης βαθμίδας!  

Για την άλλη εξωφρενική απόφαση της Οικονομικής Υπηρεσίας, να μην υπολογίζει δηλαδή 

την προϋπηρεσία όσων έρχονται από άλλο ΑΕΙ στο ΕΚΠΑ, εκτός από την προφανή ζημιά που 

κάνει στο πανεπιστήμιό μας, αφού κανείς φτασμένος επιστήμονας δε θα θέλει πλέον να 

έλθει σε αυτό, εφόσον αυτή δεν ακυρωθεί άμεσα, θα αποτελέσει προπομπό της 

κατάργησης της προϋπηρεσίας όλων των μελών ΔΕΠ κατά την αναμόρφωση των ειδικών 

μισθολογίων. 

Ο Σύλλογος Διδασκόντων της Σχολής Θετικών Επιστημών ζητά ΑΜΕΣΑ 

 να πάρει θέση για τα εξωφρενικά αυτά παγώματα η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου 

Αθηνών 

 να τοποθετηθεί ο υπουργός Παιδείας, αφού το θέμα έχει κεφαλαιώδη σημασία για 

τη λειτουργία των ΑΕΙ, και να κάνει τις απαιτούμενες ενέργειες προς το υπουργείο 

Οικονομικών 



 να τοποθετηθεί η ΠΟΣΔΕΠ και να κάνει όλες τις αναγκαίες παραστάσεις 

διαμαρτυρίας στα υπουργεία Οικονομικών και Παιδείας 

 να ασκηθεί κάθε θεμιτή πίεση για να απαντήσει ΧΤΕΣ ΚΙΟΛΑΣ το Γενικό Λογιστήριο 

του Κράτους στο αίτημα διευκρινήσεων των Οικονομικών Υπηρεσιών του ΕΚΠΑ 

Οι καθηγητές των πανεπιστημίων της χώρας καταφέρνουν ακόμα και κρατούν όρθια τα 

πανεπιστήμια κάτω από τραγικές συνθήκες, στις οποίες έχουμε αναφερθεί διεξοδικά και 

επανειλημμένα. Ας μην προστίθεται και η Ύβρις στο βάρος που αυτοί σηκώνουν.  

Από την πλευρά μας, προειδοποιούμε ότι οι συγκεκριμένες πρακτικές παγώματος θα έχουν 

βαρύτατες συνέπειες στη λειτουργία του ΕΚΠΑ, αλλά και όλων των ΑΕΙ της χώρας, αν αυτές 

δεν αναιρεθούν άμεσα. 
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